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за даними Укрстату наша країна займає перше місце, що неможливо. Таке викривлення 
сталося в результаті того, що декларують мільйоні статки лише 2 тис. чоловік [5].

Висновки. Найкращі економісти вважають, що пора відмовитись від застосування 
старих показників розвитку. Але більшість нових методик мають ряд недоліків, які ще треба 
виправляти. Індекс інклюзивного розвитку враховує екологічні та соціальні проблеми, але 
для його розрахунку використовується багато різнорідної інформації, що може призвести до 
спотворення кінцевих результатів, тому його використання доцільне разом з показниками 
ВВП та ВНД. 
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СТРУКТУРА КАПІТАЛУ ЯК ПРЕДМЕТ ЕКОНОМІЧНОГО 
ДОСЛІДЖЕННЯ: СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ

Федорова Т.С., аспірантка 1 року навчання 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Економіка кожної країни представляє собою чітко налагоджену систему, що 
функціонує завдяки безперервному виробництву, розподілу, обміну та споживанню товарів 
та послуг. Найбільш ефективно організованою є така економіка, яка має найкращі якісні та 
кількісні показники за умови обмеженості ресурсів. В залежності від рівнів охоплення 
виділяється макроекономіка (функціонування на галузевому та державному рівні) та 
мікроекономіка (функціонування на рівні окремих підприємств). У даній роботі буде 
розглядатися саме мікроекономічний рівень.

Економіка складається із окремих суб'єктів господарювання, а саме домогосподарств, 
підприємств і держави. Домогосподарства переважно виступають у якості споживачів 
кінцевих продуктів виробництва, підприємства – як постачальник товарів та послуг, держава 
– у якості регулятора діяльності перших двох. Найбільшу увагу у даній роботі приділено 
саме підприємствам, оскільки однією із основних цілей функціонування є отримання 
прибутку та реінвестування його у відтворення виробництва. В свою чергу, відтворення 
виробництва є необхідним штовхальним елементом руху економки.

Успіх функціонування економіки в цілому залежить від якості показників діяльності 
кожного окремого підприємства. Тоді як метою функціонування окремого підприємства, 
окрім отримання прибутку та задоволення споживчих потреб, є збільшення власної ринкової 
вартості. Збільшення вартості можливе за рахунок підвищення ефективності використання 
наявного капіталу. 

Актуальність. Капітал – одна з найбільш вагомих економічних категорій, що 
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досліджується протягом тривалого часу. Оскільки капітал виконує роль своєрідного палива 
для функціонування економіки, доречно розібратися в особливостях його формування, 
структури та ефективності використання.

Аналіз останніх публікацій. Поняття капіталу підприємства та його структури
досліджено багатьма вітчизняними й зарубіжними вченими, серед яких І.І. Агапова., 
В.Д. Базилевич, І.Т. Балабанов, Г.Н. Богачева, І.А. Бланк, О.І. Бідник, Є.Ф. Брігхем, 
Л.І. Катан, Р.С. Квасницька, С.М. Клименко, Т.А. Черемісова, Г.О. Крамаренко, 
А.М. Поддєрьогін, В.О. Подольська, В.В. Селезньов, Ю.А. Стельмащук, О.О. Суярова, 
С.В. Юшко та ін. На сьогодні питання капіталу, його структури та її оптимізації залишається 
актуальною.

Формування цілей дослідження. Основною метою даної роботи є дослідження 
поняття капіталу, його структури та особливостей формування в умовах ринкової економіки.

Викладення основного матеріалу. «Паливом» для функціонування будь-якого 
підприємства є капітал. З точки зору економічних дисциплін, існує два основних погляди на 
тлумачення цього поняття. Перший – капітал представляє собою можливість та сукупність 
форм мобілізації фінансових ресурсів для одержання прибутку, другий – капітал виступає як 
загальна вартість засобів, що може бути виражена у грошовій, матеріальній та
нематеріальній формах.

Поняття «капіталу» має відмінності трактування у вітчизняній і зарубіжній науковій 
літературі. Відповідно до першого підходу капітал – відображає майно власників 
підприємства, оцінене в балансі у вигляді акціонерного капіталу, емісійного доходу та
нерозподіленого прибутку. Величина капіталу розраховується як різниця між вартісною 
оцінкою активу фірми та її заборгованістю перед третіми особами (кредитори, держава, 
власні працівники та ін.). Відповідно до другого підходу, під капіталом розуміють сукупні 
матеріальні активи підприємства (основні засоби, інвентар та ін.) [1].

Структура капіталу представляє собою співвідношення всіх видів власного та 
позикового капіталів. Власний капітал включає в себе капітал, що є основою для формування 
статутного фонду (акціонерний, пайовий), резервний капітал та нерозподілений прибуток. 
Позиковий капітал складається з тимчасово залучених грошових коштів (кредитів, позик) за 
користування якими здійснюється оплата у вигляді відсотків.

Для того щоб підприємство функціонувало найбільш ефективно, необхідно зберігати 
певну пропорцію у співвідношенні власного та позикового капіталу. Пропорція визначається 
індивідуально в залежності від особливостей кожного окремого підприємства. Переваги та 
недоліки використання кожного з видів капіталу наведено у таблиці 1.

Таблиця 1 – Переваги та недоліки використання власного та позикового капіталів
Вид капіталу Переваги Недоліки

Власний капітал
1. Забезпечення високої 
фінансової стійкості
2. Простота залучення

1. Обмеженість обсягу 
залучення
2. Висока вартість
3. Відсутність можливості 
приросту коефіцієнту 
рентабельності 

Позиковий капітал
1. Відносно низька вартість
2. Можливість приросту 
коефіцієнту рентабельності

1. Невисока фінансова 
стійкість
2. Складність залучення
3. Платність використання

Таким чином, щоб нівелювати недоліки використання власного капіталу, необхідно 
частково залучати позиковий капітал. Важливим залишається момент пошуку такого 
співвідношення при якому вартість залучення коштів буде мінімальною, а ефективність від 
використання, а саме збільшення ринкової вартості, – максимальною. Тобто кінцевою метою 
дослідження капіталу підприємства є пошук його оптимальної структури. Найбільш 
примітним є те, що в залежності від умов функціонування ринку пропорції змінюються і, 
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таким чином, підприємству необхідно постійно відстежувати оптимальність структури 
капіталу та проводити перерозподіл пропорції власного та позикового капіталів [2, 3].

Висновки. Капітал є основою для функціонування будь-якого підприємства. В 
залежності від джерел залучення розрізняють власний та позиковий капітал. При залученні 
більшої частки власного капіталу підприємство забезпечується фінансовою стійкістю, проте 
зменшує шанси на збільшення темпів свого розвитку, оскільки не може забезпечити 
формування необхідного додаткового обсягу активів. Якщо залучається переважно 
позиковий капітал, то виникають зобов'язання щодо сплати за користування цим самим 
капіталом у вигляді відсотків, проте створюються умови для можливості приросту прибутку 
на вкладений капітал. Таким чином, основною метою користування капіталом є збереження 
«золотої середини» шляхом оптимального співвідношення частки власного та позикового 
капіталів.
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ НА 

ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ
М’ЯСОПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ 

Петков О.І., аспірант кафедри економіки промисловості
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На сьогодні споживання продукції підприємств м’ясопереробної галузі, займає 
суттєву частку у раціоні людини. Від розвитку цієї галузі залежить забезпечення населення 
України необхідними продуктами харчування, що виробляються з м’яса. Основним 
ресурсом, який забезпечує стабільний розвиток цієї галузі є наявність необхідної кількості 
худоби. Але на сьогоднішній день цей показник зазнає щорічного скорочення. 

Так за період 2015‒2019 років склалася тенденція щорічного скорочення поголів’я 
корів та свиней в середньому на 4,2 % та 5,1 % на рік відповідно. При цьому поголів’я птиці 
демонструє тенденцію сталого зростання після 2016 року в середньому на 2,8 % на рік [1].

Такі дані свідчать про перехід сільськогосподарських підприємств на утримання 
більш прибуткової птиці, замість корів та свиней, утримання яких з кожним роком стає все 
дорожчим.

Якщо говорити про загальну структуру виробництва м’яса в Україні, то тут 
спостерігається досить однакова тенденція протягом останніх років. Виробництво м’яса 
курей демонструє щорічне зростання, а кількість яловичини та свинини, то дещо 
збільшується то зменшується.

Наступна тенденція, що характеризує ринок м’яса України – це збільшення середньої 
ваги однієї голови худоби: у 2019 році середня маса однієї голови великої рогатої худоби 
(ВРХ) порівняно з 2018 роком стала більше на 1,3 % або на 6 кг [1].

Дуже важливий фактор, що впливає на ринок м’яса та м’ясопродуктів, ‒ це 
експорт/імпорт продуктів тваринництва. Аналіз експортно-імпортної статистики показав, що 
обсяги експорту та імпорту збільшуються щорічно, але при цьому за період з 2015 по 2019 
роки було експортовано м’яса та живих тварин в 2,8 раз більше ніж імпортовано, що 
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